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Ο «διπλός» εορτασμός της 25ης Μαρτίου στην 
Ιερά Μητρόπολη Καστορίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Ο «διπλός εορτασμός, δηλαδή η Θεομητορική Εορτή του 
Ευαγγελισμού της Υπεραγίας Θεοτόκου και η επέτειος της 
Εθνικής Παλιγγενεσίας του 1821, εορτάσθηκαν στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου στην ακριτική 
Καστοριά.

Την παραμονή της εορτής, τελέσθηκε ο Αρχιερατικός Εσπερινός, ενώ το πρωί ο 
όρθρος και η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία χοροστατούντος και ιερουργούντος 
του Σεβ. Μητροπολίτου Καστορίας κ. Καλλινίκου.

Τον Σεβασμιώτατο στην θεία Λειτουργία πλαισίωσαν ο Αρχιμ. π. Σεραφείμ 
Λεβέντης εκ του ιδιαιτέρου Γραφείου της Ιεράς Συνόδου και οι εφημέριοι του 
Μητροπολιτικού Ναού Αρχιμ π. Στέφανος Σχοινάς και Πρωτοπρ. π. Φώτιος 
Λεβέντης, ο ιερομόναχος π. Παντελεήμων Δόνες καθώς και ο διάκονος π. 
Νικόδημος Προβατίδης.

Κατά την ώρα του κοινωνικού αναγνώστηκε η εγκύκλιος του Σεβασμιωτάτου με 
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τίτλο: «Η τιμή στην Κυρία Θεοτόκο είναι τιμή στην Πατρίδα μας».

Μετά την θεία Ευχαριστία, τελέσθηκε η επίσημη Δοξολογία για την Εθνική 
Επέτειο, παρουσία του εκπροσώπου της Ελληνικής Κυβερνήσεως Γενικού 
Γραμματέα Δικαιοσύνης κ. Πέλοπα Λάσκου και όλων των τοπικών πολιτικών και 
στρατιωτικών Αρχών.

Παρόντες ήταν επίσης οι μαθητές σημαιοφόροι και παραστάτες από Πρωτοβάθμια 
και Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, με τις γαλανόλευκες σημαίες. Τον πανηγυρικό 
λόγο εκφώνησε ο εκπαιδευτικός κ. Νικόλαος Αλχασίδης.

Μετά το πέρας της Δοξολογίας, ο Σεβασμιώτατος μετέβη στην πλατεία Δαβάκη, 
όπου τέλεσε Επιμνημόσυνη Δέηση στη μνήμη των ηρώων που θυσιάστηκαν για την 
ελευθερία της πατρίδος μας και ακολούθως παρακολούθησε τη μαθητική και 
στρατιωτική παρέλαση στη Λεωφόρο Μεγάλου Αλεξάνδρου.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε εορταστικό μήνυμα προς τα τοπικά Μέσα 
Μαζικής Ενημερώσεως λέγοντας τα εξής:

«Εορτάζουμε σήμερα λαμπρά τον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου. Εορτάζουμε το 
γεγονός της Ενσάρκωσης του Θεού Λόγου. Ο Θεός γίνεται άνθρωπος, διά της 
Κυρίας Θεοτόκου. Γίνεται άνθρωπος για να μας ελευθερώσει από τον θάνατο και 
την φρικτή συνοδεία του. Να μας ελευθερώσει από το μίσος και τα πάθη.

Οι αγωνιστές του ᾽21, έχοντας παιδαγωγηθεί με την ελληνορθόδοξη παιδεία, 
γνώριζαν το νόημα της μεγάλης αυτής Εορτής. Γι᾽ αυτό και συνέδεσαν εξ αρχής 
τον αγώνα της Ελευθερίας για την Πατρίδα με τον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου.

Από τότε, η 25η Μαρτίου, ημέρα της Παναγίας μας, είναι και η Ημέρα της 
Πατρίδας, η ημέρα της Ελλάδας.

Γι᾽ αυτό και η τιμή στην Παναγία, είναι και τιμή στην Πατρίδα.

Στις ημέρες μας, πολλά σύννεφα συσσωρεύονται στον ορίζοντα της Πατρίδας μας. 
Το πολιτισμικό «χαμηλό βαρομετρικό» που τα προκαλεί φαίνεται να είναι η 
έλλειψη ή η σύγχυση ταυτότητας της νεοελ­ληνικής κοινω­νίας.

Γι᾽ αυτό και οφείλουμε, να διατηρούμε ως κόρη οφθαλμού τα στοιχεία που μας 
ενώνουν καλώς, τα στοιχεία που ορίζουν την ταυ­τότητά μας, που μας κάνουν 
Έλληνες.



Η αγάπη, ο σεβασμός και η τιμή προς την Κυρία Θεοτόκο αποτελούν βασικά 
στοιχεία ταυτό­τητας και ενότητας της Πατρίδας μας, για την οποία έχυσαν το 
αίμα τους οι ήρωες της Επανάστασης.

Δοξάζουμε τον Θεό, διότι η Ελλάδα είναι ελεύθερη.

Και ας μη ξεχνάμε παράλληλα ότι η Ελλάδα είναι από τους λίγους τόπους που 
έχουν μείνει στην Υφήλιο του 21ου αιώνα, όπου μπορεί ένας ορθόδοξος να 
εκδη­λώσει ελεύθερα και δημόσια την πίστη του.

Ας μη ξεχνάμε ότι η Ελλάδα είναι η χώρα της Παναγίας.»
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